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MEMBROS COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DATA REUNIÃO 15/04/2024 

HORA INÍCIO 14:00h 

LOCAL Na sede do IPRESP  

PAUTA Conjuntura mundial, inflação global e local, atividade doméstica, 

juros futuros e SELIC, comodities e o retorno da carteira de 

investimento no mês de março/2024. Aprovação do Parecer Técnico 

do Comitê de Investimento referente ao mês de março de 2024, 

manutenção dos ativos da carteira de investimentos do IPRESP. 

PARTICIPANTES Denise Heimoski, Rosani Cesário Pereira, Deborah Maria Darolt 

Wille e Pery de Oliveira Neto.  

 

DELIBERAÇÕES 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 14h, reuniram-se em 

sessão ordinária, os membros do Comitê de Investimentos, a Sra. Rosani Cesário Pereira como 

Presidente do IPRESP, a Sra. Denise Heimoski e a Sra. Deborah Maria Darolt Wille, ambas como 

membro do Comitê de Investimentos, além do consultor de investimentos Pery de Oliveira Neto 

da empresa Mosaico Consultoria de Investimentos. O Consultor de Valores Mobiliários, sr. Pery 

de Oliveira, compartilhou uma análise abrangente dos acontecimentos econômicos recentes, 

tanto no Brasil quanto nos Estados Unidos. Ele destacou a resiliência da economia norte-

americana, o que tem provocado volatilidade nos mercados financeiros globais. Esse cenário é 

comparado a eventos anteriores, como o ocorrido em outubro de 2023, quando os treasuries dos 

EUA experimentaram um rápido aumento devido ao aquecimento da economia, inflação em alta 

e elevação das taxas de juros. A taxa básica de juros nos EUA está atualmente em uma faixa 

entre 5,25% ao ano e 5,50% ao ano, proporcionando aos investidores um juro real acima de 2% 

ao ano. Esse cenário tem levado muitos investidores ao redor do mundo, incluindo do Brasil, a 

buscar esses ativos. No entanto, essa migração de capital estrangeiro tem causado uma saída 

de investimentos do Brasil, resultando na venda de ações na B3 e na compra de dólares. Esse 

movimento pressiona os preços dos ativos para baixo e eleva a taxa de câmbio, aumentando as 

expectativas de inflação doméstica e colocando em risco os cortes na taxa SELIC. Quanto aos 

dados econômicos locais, o Consultor destacou que o Índice de Preços ao Consumidor Amplo 

(IPCA) de março ficou abaixo das expectativas do mercado, com uma alta de 0,16% em relação 

aos 0,25% estimados pelos agentes financeiros. No acumulado dos últimos 12 meses, o IPCA 

registrou um aumento de 3,93%. Esse resultado levou alguns economistas, como o da MAG 

Investimentos, a revisarem suas projeções, apontando para uma possível desaceleração do IPCA 

em 2024, com estimativas agora em torno de 3,80%. Em relação ao Índice Geral de Preços do 

Mercado (IGPM) de março, houve uma queda de 0,47%, acumulando uma redução de 4,26% nos 
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últimos 12 meses. Embora o resultado do IPCA brasileiro devesse trazer algum alívio para os 

mercados de juros locais, esse efeito foi neutralizado pelo resultado do Índice de Preços ao 

Consumidor (CPI) nos EUA, que continuou a registrar altas em março de 2024. 

 

 

Fonte: Mosaico Consultoria/Broadcast 

 

Neil Birrell, analista da Premier Miton Diversified Funds, expressou sua visão de que o avanço da 

economia dos EUA está ocorrendo em um ritmo sólido, o que torna um corte nas taxas de juros 

em junho cada vez menos provável. Ele sugere que a decisão do Federal Reserve (Fed) pode 

ocorrer em julho ou setembro. Essa perspectiva reflete preocupações do Fed, e outros bancos 

centrais podem agora enfrentar um desafio se estavam aguardando a movimentação do Fed. Os 

economistas consultados no Boletim Focus, com dados até 5 de abril, estimam que o IPCA de 

2024 será de +3,76%, enquanto o IGPM ficará em torno de +2%. O Consultor apresentou um 

gráfico comparando os preços dos combustíveis no Brasil e no mundo, destacando que, até 8 de 

abril, a gasolina brasileira nos postos estava 25% mais barata do que no exterior, enquanto o 

diesel estava 9% mais barato. Isso sugere a possibilidade de ajustes nos preços dos combustíveis 

nos próximos dias. Quanto ao desemprego, a Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios 

Contínua (PNAD Contínua) relatou uma taxa de 7,8% no trimestre encerrado em fevereiro de 

2024, com uma média salarial de R$ 3.110, representando um aumento de 1,1% em relação ao 

trimestre anterior. Os dados do Novo Cadastro Geral de Empregados e Desempregados (NOVO 

CAGED) mostraram um saldo positivo de 306.111 entre demissões e contratações em fevereiro. 

Em relação ao Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil em 2023, houve um crescimento de 2,9%, 
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impulsionado principalmente pelo setor agropecuário, que registrou um aumento de 15%. Quanto 

à taxa SELIC, o Comitê de Política Monetária (COPOM) reduziu em 50 pontos-base em 20 de 

março, estabelecendo-a em 10,75% ao ano. Os próximos encontros do COPOM estão agendados 

para maio, junho, julho, setembro, novembro e dezembro, com a possibilidade de a taxa chegar 

a 9% ao ano até o final de 2024. Por fim, o Consultor apresentou os principais resultados dos 

índices econômicos, conforme figura abaixo: 

 

 

 

Diante do exposto, a carteira de ativos do IPRESP teve o seguinte desempenho no mês: 

 

 

 

No mês, o resultado dos investimentos foi de +0,83% e acumula ganhos de 2,57% entre janeiro 

e março. Já a meta atuarial, em igual período, cresceu 0,55% e 2,63%, respectivamente. O 

Consultor sugeriu a manutenção do portfólio, tendo em vista a volatilidade atual dos mercados. 

A sra. Denise, gestora de Recursos, apresentou o Parecer Técnico referente ao mês de março 

de 2024 contemplando maiores informações quanto ao risco da carteira, fundos investidos, índice 

de liquidez e demais dados pertinentes aos ativos investidos, destacando o retorno dos 

investimentos que atingiu a meta atuarial no período de março e no acumulado do 1º trimestre. 
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A Sra. Rosani, informou aos presentes sobre o andamento do estudo de ALM da carteira do 

IPRESP que está sendo realizado com apoio da consultoria de investimentos Mosaico e deve 

ficar pronto no mês de maio. A Sra. Déborah informou sobre o andamento da elaboração do 

relatório de Governança Corporativa – ano base 2023, o qual aborda questões como a evolução 

do resultado relativo ao equilíbrio financeiro e atuarial e a gestão dos investimentos do Instituto 

e será apresentado no dia da audiência pública do IPRESP, prevista para ocorrer no mês de 

junho/2024. O relatório está em elaboração também em conjunto com a consultoria de 

investimentos e atuarial. Além deste relatório, ficou acordada a elaboração do relatório de 

diligências, documento contemplando informações dos investimentos do IPRESP e faz parte dos 

relatórios de governança corporativa.  Por fim, a sra. Denise informou aos presentes que o extrato 

do CRP está regular e com vencimento em 10/06/2024 e que todas as obrigações do IPRESP 

junto a SPREV estão em dia. Nada mais a ser tratado, essa ata vai assinada por mim, Denise 

Heimoski e demais participantes.  

 

 

 

Balneário Piçarras, 15 de abril de 2024. 

 

 

Rosani Cesário Pereira 
Membro do Comitê de Investimentos 

Presidente do IPRESP 
 
 
 
 
 

Deborah Maria Darolt Wille  
Membro do Comitê de Investimentos 

 
 
 
 
 

Denise Coelho de Souza Heimoski Ribeiro 
Membro do Comitê de Investimentos 

Diretora Financeiro e Administrativo do IPRESP 
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